

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219, Dep. 10

Buenos Aires (30)

Argentina

Corre  
Argentino  
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión N° 4233

Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXVII

Buenos Aires, martes 1 de Abril de 1975

Буэнос Айрес, вторник 1 апреля 1975 г. № 1309

**АЛЕКСЕЙ РОСТОВ**

## НА РОДИНЕ

**524. ПОРАЖЕНИЯ АМЕРИКАНСКОЙ ДИПЛОМАТИИ НА ВСЕХ ФРОНТАХ — В МОСКВЕ ЕВРЕИ УСИЛИВАЮТ СВОИ АНТИСОВЕТСКИЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ — ЦК ЗАБОТИТСЯ О РАЗВИТИИ КУСТАРНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ — ЛЕНИНГРАДСКИЙ ПРОЦЕСС СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ О РАЗЛОЖЕНИИ ПАРТИЙНО-СОВЕТСКОЙ ВЕРХУШКИ — КНИГА УКРАИНСКОГО ШОВИНИСТА ИВАНА ДЗЮБА — ДВАДЦАТЬ ПОГИБШИХ НА СПОРТИВНОМ СТАДИОНЕ — ОЦЕНКА «КОНТИНЕНТА»**

Последние события свидетельствуют о поражениях американской дипломатии на всех участках мировой арены.

На Ближнем Востоке накануне прилета Киссингера для нового (девятого по счету) посредничества восемь арабских террористов сумели высадиться поздним вечером на двух моторных шлюпках на пляже Тель-Авива, занять гостиницу и при попытке войск ею овладеть взорвать себя с заложниками и самим зданием. Это доказало, что побережье плохо охраняется и усилено антиарабские настроения, затрудняя начавшиеся переговоры. После поцелуев Садата Киссингер был очень плохо принят в советофильских правительственных кругах Сирии, где ему сообщили, что Сирия создаст единое командование с отрядами палестинца Арафата и без уступок территорий на склонах Голана на Женевскую конференцию не поедет. Это срывает не только переговоры с Сирией, но и торжественные переговоры Садата о чистичном отходе израильских войск на Синайском полуострове и открытии судоходства по Суэцкому каналу, когда он окажется вне сферы артиллерийского огня израильских войск.

До прилета на Ближний Восток Киссингер вел в Брюсселе переговоры с греческой дипломатией и, сделав паузу в переговорах, слетал в Анкару, где встретил враждебный прием. Турки негодуют, что американское командование по решению конгресса прекратило снабжение Турции оружием, которое она употребляет для завоевания лучшей части Кипра у своего греческого союзника по НАТО. Тут тоже перед американцами дилемма: прекратить вооружать турок и тогда они беззащитны в случае конфликта с СССР или свернуть по требованию Караманлиса военные базы в Греции, ослабляя антисоветский оборонительный фронт на Средиземном море.

Наконец осада столицы Камбоджи коммунистическими силами Сиханука, вооруженным советским и китайским оружием, ставит Форда в безвыходное положение: конгресс не отпускает средств для спасения Камбоджи в то время, как в нарушение Парижского перемирия северовьетнамцы посылают две дивизии в помощь воюющим, несмотря на перемирие, вьетконгам для завоевания всего Южного Вьетнама. Конгресс отказывается в средствах для снабжения оружием антикоммунистических правительств Камбоджи и Южного Вьетнама, что роняет репутацию США, которые лишь словесно протестуют против явного нарушения Парижского перемирия.

Если США покинут в беде своих верных союзников во Вьетнаме и Камбодже и допустят советизацию этих двух стран, то тем самым они потеряют свой престиж во всем мире, ибо ни один союзник не будет им доверять.

Понятно, что американцам надоело проливать кровь своих «томми» во Вьетнаме и конгресс не хочет защищать больше своих союзников в Камбодже, но упорный отказ конгресса послать оружие, чтоб антикоммунисты могли сами защищать свою свободу ведет к тому результату, который поразил Англию

при политике Чемберлена. Коль отдать Гитлеру населенные немцами Судеты, то что делать, если Гитлер займет всю Чехию и посадит своих единомышленников у власти в Словакии. Если отдать ему литовский Мемель, то как отказать ему вернуть Германии Данциг, из-за которого формально началась Вторая мировая война. Если теперь подарить коммунистам Южный Вьетнам и Камбоджу, то почему воевать, если они с советскими танками и артиллерией нападут завтра на Тайландию, а послезавтра на Бирму? Понятно, что растет престиж Москвы и Пекина, которые в беде своих не оставляют.

Однако в Москве интеллигенция судит по другому: если американцы могут бросить на произвол судьбы каких то желтокожих камбоджан или вьетнамцев, то они никогда не откажутся от покровительства советским евреям. Многие считают, что на президентских выборах разединенные между собой республиканцы провалятся и президентом станет демократ Джексон, который открыто потребует свободного выезда всех евреев без ограничений и задержек, грозя в противном случае экономическим бойкотом, что напугает, как Брежнева, так и его возможных преемников.

В начале этого года сотня евреев устроила шумную манифестацию перед библиотекой имени Ленина, требуя немедленного выпуска всех требующих эмиграции в Израиль советских евреев без различия возраста и отношения к воинской повинности. Милиция разогнала манифестацию и произвела десяток арестов. Большинство арестованных было отпущено в тот же день с требованием больше не «нарушать уличного движения» недозволенными собраниями. При этом им было предложено подписать заявление, что признают себя виновными в участии в уличной манифестации, которая бы могла принести вред интересам советского государства. Все подписавшие были сразу отпущены домой, но двое: зубной врач Марк Нашица 26 лет и электротехник Борис Цытлинков 31-го года отказались подписать требуемый документ и переведены в Бутырскую тюрьму, где содержатся по настоящий день без получения от родных передач и без свиданий с ними.

При этом обоим за два месяца не предъявлено никаких формальных обвинений в нарушение процессуального кодекса РСФСР и на этом основании сотня евреев послала петицию секретарю Объединенных Наций Вальдхейму с требованием вмешательства с целью освобождения Нашица и Цытлинков из Бутырок и разрешения обоим выехать в Израиль.

По сообщениям моих коллег из австрийских корреспондентов в Вене скопилось около тысячи недовольных жизнью в Израиле возвращенцев, которые стремятся обратно в советский «рай». Израиль их отправил в Вену, откуда они прилетели в Израиль год или два тому назад, но советское посольство в Вене сообщило им, что они теперь лишены советского подданства и считаются ино-

странцами, которые должны в каждом отдельном случае заслужить обратный прием в подданство СССР. При этом не исключено, что им не позволят вернуться в покинутую ими столицу и крупные города, где проживает их родня, а предложат выехать за Урал и уже больше не бунтовать и не требовать выпуска за границу.

Дело в том, что большинство этих возвращенцев интеллигенты или полуинтеллигенты, которые в СССР работали в городах в советских учреждениях и их никто не заставлял становиться колхозниками, а в Израиле не требуется владеющей только русским языком интеллигенции, а потому их посылают работать в киббуцы, т. е. сельскохозяйственные коммуны, что им совсем не улыбается.

Вообще мои беседы со многими убедили меня в том, что ненависть, вполне обоснованная, к советскому рабству и страху перед возможным для каждого арестом побуждают многих по советским масштабам обеспеченных лиц добиваться выезда в Израиль, где их ожидает полное разочарование перед тяжелыми условиями жизни при незнании языка и растущей дороговизне вследствие затянувшейся войны, конца которой не видно, раз арабы требуют очищения всех захваченных территорий и находят ся сотни террористов, которые идут на верную смерть и обещанный Магометом рай для павших за веру, чтоб добиться признания прав палестинским арабам на создание собственного независимого государства.

27-го февраля опубликовано любопытное постановление ЦК «О народных художественных промыслах», которое начинается такими словами:

«ЦК КПСС считает необходимым привлечь внимание партийных, советских и общественных организаций, творческих союзов, министерств и ведомств к вопросам дальнейшего развития традиционных художественных промыслов. Народное декоративно-прикладное искусство активно влияет на формирование художественных вкусов, обогащает профессиональное искусство и выразительные средства промышленной эстетики. Творчество народных мастеров пользуется всеобщим признанием в нашей стране и за рубежом. Высокими эстетическими достоинствами отличается лаковая миниатюра, роспись по дереву, финифть, кружева, резьба по дереву, кости и камню, керамика, чеканка по металлу, янтарные украшения, ковры и другие виды изделий прославленных художественных центров, сохраняющих исторически сложившиеся творческие принципы и творческие навыки. В настоящее время насчитывается свыше 200 традиционных народных промыслов, объединяющих десятки тысяч мастеров. Это блестящее признание ценности дореволюционного народного искусства!»

После неизбежного упоминания 24-го съезда партии (на этот раз без имени Брежнева!) постановление признает ухудшение качества продукции и создания уникальных произведений... Недооценивается роль народного мастера, слабо учитываются особенности промыслов... применение ручного творческого труда, уникальность многих произведений... Нет подготовки кадров, не организовано обучение художников и мастеров, нет индивидуального ученичества... мало оказывается помощи со стороны министерств и ведомств, и т. д.

Поэтому ЦК предлагает ЦК союзных компартий и министерствам, крайкомам и обкомам рассмотреть вопрос и разработать мероприятия, организовать в высших и средних специальных учебных заведениях подготовку художников и мастеров, реорганизовать профессио-

нально-технические училища в центрах народных художественных промыслов. Решено создать центры оптовой торговли, расширить сеть магазинов-салонов, увеличить продажу художественных изделий и улучшить рекламу.

Раз в пять лет будет проводиться организация всесоюзной выставки произведений народных мастеров, предвзято ее местными конкурсами между самими мастерами. В Москве будет открыт музей декоративно-прикладного искусства народов Советского Союза, «как всесоюзный центр пропаганды, изучения и развития искусства народных промыслов с подчинением министерству культуры СССР.»

В заключение предлагается телевидению, радиовещанию и книжной торговле «шире пропагандировать искусство народных промыслов».

Я считаю это постановление характерным, ибо оно показывает:

1. Растущий интерес к народным промыслам Российской Империи, ибо это искусство ничего общего с большевизмом культурой не имеет и всецело принадлежит исторической старине нашего талантливого народа.

2. Констатирует, что при советском режиме это искусство приходит в упадок.

3. За этой заботой о возрождении кустарных промыслов, о создании школ мастеров и художников кроется неуказанное в постановлении ЦК соображение, что все эти кружева, резьба по дереву, кости и камню, керамика, янтарные украшения и ковры пользуются громкой славой за границей и их продажа туристам и экспорт через советские торгпредства может дать приток столь нужной большевикам заправилам иностранной валюты.

4. Показывая иностранным туристам и разным делегациям будущий «музей декоративно-прикладного искусства», несомненно еще раз будет продемонстрировано, что все ценное в художественном отношении было создано только в монархической России, а не при советском лихолетье, которое разрушало дивные храмы, уничтожало ценные иконы, пренебрегало кустарными промыслами. А теперь ЦК должен признать, что древнее ценное искусство приходит в упадок, вымирают художники и мастера и надо создавать школы, где молодежь могла бы у них поучиться тому искусству, которое восхищает иностранцев и может дать валюту советской казне.

5. Запомним между прочим, что это одно из первых постановлений ЦК, в котором не встречаем имя Брежнева, которое раньше кстати и некстати во всяком постановлении ЦК обязательно упоминалось.

От недавно прибывших ленинградцев я узнал подробности процесса Сорокина и Рамазана, о котором только вскользь упоминала «Ленинградская Правда».

В продолжение нескольких лет член Горкома партии Сорокин был начальником городской автомобильной инспекции и совершил при этом ряд злоупотреблений. Он запрещал продажу новых автомашин водителям, выдержавшим испытания, чтоб водить такси, требуя от них взяток, в то же время он отбирал права на вождение у прежних таксистов, которые не давали ему взятку, когда с ними случались какие-либо инциденты. Выведенные из терпения его вымогательствами 300 водителей объявили забастовку и на своих такси выстроились в конце 1973 года перед Октябрьским (б. Николаевским) железнодорожным вокзалом. Испуганные скандалом власти обещали расследовать злоупотребления и снять Сорокина с поста начальника Автоинспекции.

Таксисты прекратили манифестацию и

за нее не подвергались репрессиям. Но влиятельный Сорокин был переведен на пост Управляющего ленинградским отделением Интуриста, которому подчинены гостиницы для иностранных туристов и делегатов и так называемые «валютные» бары, где иностранцы могут расплачиваться в своей валюте, что выгодно для государства.

На этом новом посту Сорокин брал взятки по пяти тысяч рублей с директоров баров и устраивал темные аферы с иностранной валютой с Рамазаном, директором самой лучшей «Европейской» гостиницы на Невском проспекте, которая наполовину забронирована за Интуристом и имеет ряд лучших номеров для гостей Ленинградского митрополита Никодима. Эта прекрасная гостиница открыта в 1872 году и хорошо известна старым петербуржцам своими тремя фасадами на Невский, на Михайловскую улицу и на Михайловскую площадь. Против последнего сквер и за ним Русский музей (бывший Императора Александра Третьего), а через улицу бывшее Дворянское Собрание.

Валютные операции Сорокина и Рамазана вызвали наконец арест обоих с исключением Сорокина из членов Горкома партии и лишением партбилета. Суд состоялся при открытых дверях с показаниями также арестованных директоров баров, которые давали ему взятки. В качестве свидетелей выступали миллионные работницы Европейской гостиницы, которые за свое поступление на должность платили Рамазану и Сорокину взятки «натурой», угощая собой, как оне показывали на суде, о чем молчит «Ленинградская Правда», которая только напечатала приговор. За незаконные операции с иностранной валютой, взяточничество и злоупотребление властью (это намек на «понуждение к сожительству» работниц Европейской гостиницы) Сорокин приговорен к тринадцати годам заключения в концлагерь строгого режима (что бывает очень редко при неполитических преступлениях). Его сообщник Рамазан приговорен к 10 годам, директора баров приговорены к тюремному заключению на сроки от двух до пяти лет.

Процесс при открытых дверях позволил журналисту, выбравшему теперь свободу и едущему в США, вместо Израйля, поведать мне детали самого процесса, на котором он присутствовал, при чем не мог дать в советскую печать более подробного отчета, который характеризовал бы моральный облик члена Горкома партии, которого покрывали по мере возможности члены Горкома во главе с Б. И. Аристовым, среди которых до сих пор находится Зинаида Михайловна Круглова, о распуске которой знают читатели «Нашей Страны» (см. № 1292).

Конечно такие типы, как первый секретарь Горкома Аристов и третий секретарь Круглова, покрывали, сколько могли Сорокина и после его снятия с поста начальника автоинспекции перевели его заведывать ленинградским отделением Интуриста, пустив его, этого алчного взяточника и развратника, как козла в богатый и соблазнительный огород. Понятно, что типы Аристова, Сорокина и Кругловой, которым покровительствует первый секретарь Обкома и кандидат в члены политбюро Г. В. Романов, не могут пользоваться уважением среди беспартийной интеллигенции.

Неприятно и грустно полемизировать с автором, находящимся уже три года в советском заключении, но его книга «Интернационализм или русификация» опровергает сама все положения своего автора.

Иван Михайлович Дзюба родился в 1931 году в Донецкой области, окончил там филологический факультет, затем прошел аспирантуру при институте литературы имени Шевченко и является признанным вождем украинских националистов, организатором манифестаций и протестов против советской политики на Украине с 1963 года. 2-го марта 1972 года он исключен из Союза писателей Украины и 18-го апреля арестован. После годичного заключения приговорен в марте 1973 года к пяти годам заключения, считая его срок со дня ареста.

Переpravленная на Запад его книга вышла на украинском языке, но для расширения круга читателей переведена на русский язык. Она направлена не столько против коммунистических угнетателей всех народов великой страны, сколько против русского народа в его прошлом и настоящем.

Разберем его главные выводы. Прежде всего статистика: по переписи 1926 года русских было 57 миллионов, украинцев 29 миллионов на Украине и свыше семи миллионов в других республиках СССР, а в 1959 году русских — 114 миллионов, а украинцев те же 37 миллионов. Национальность при опросе определялась по языку опрашиваемого. Отсюда ясно, что много миллионов украинцев объявило своим языком русский и на нем заполнило анкету переписи. Это говорит однако не об угнетении, а о том, что население Украины постепенно переходит на русский язык, на котором можно объясниться во всех республиках.

Затем он цитирует Ленина и Сталина, решения которых нарушаются если украинец по крови объявляет и считает себя русским. Он говорит, что за последние 40 лет во многих частях Украины колхозники говорят по украински и считают себя украинцами, а население городов объявляет себя русским. Могут это подтвердить на примере, которого был свидетелем: в 1943 году немецкие оккупанты произвели перепись населения в Северной Таврии: население Мелитополя объявило себя русским, а окрестные деревни признали себя украинскими. Но это не значит, что горожан заставляют быть русскими, а колхозников нет. Просто более культурная часть населения говорит с детства на общепринятом языке.

Затем он протестует, что нет украинской национальной армии с командованием на украинском языке и констатирует, что украинцы, как и граждане других республик (даже самой «сепаратистической» грузинской) в казарме слышат лишь русскую команду и учат названия частей винтовки, орудия, танка, самолета или ракеты только на русском языке.

Знает ли он, как знают ярые сепаратисты в США, что американская армия знает один лишь американский, т. е. слегка видоизмененный английский язык и там против этого украинцы не протестуют?

Наконец он жалуется, что украинцы отбывают воинскую повинность вне пределов Украины. Но это принято во всех армиях мира. Солдат вдали от родной семьи лучше втягивается в казарменную обстановку и избегает соблазна самовольных отлучек, естественных, если семья живет поблизости от казармы. Любопытно, что он старается показать, что почитаемые им Ленин и Сталин якобы стояли за употребление исключительно украинского языка на Украине, при этом пишет о своей солидарности с лидерами украинских шовинистов Н. А. Скрыпнике, покончившим самоубийством осенью 1933 года и расстрелянным по делу право-троцкистского блока в марте 1938 года наркомом финансов УССР Гринько.

Все аргументы и доводы Дзюбы сами себя опровергают и свидетельствуют о том, что не предписанная сверху русификация, а естественный процесс общности культуры и экономики ведет к неизбежному обрусению украинцев не только на сибирской целине, но и в пределах самой Украины, как мне это подтверждали приехавшие из Киева и Одессы чистокровные украинцы, прекрасно говорившие со мной по-русски, о чем я неоднократно уже писал в «Нашей Стране».

Только что узнал о нелепой катастрофе во Дворце Спорта в парке Сокольники, случившейся в понедельник 10-го марта сего года, когда зрители расходились с состязания по хоккею на льду между советской и канадской молодежными командами, закончившегося вничью с результатом три на три.

Публика спускалась по покрытым тонким слоем льда ступенькам, когда кто то поскользнулся и упал. Но напавшая сзади публика продолжала спускаться затоптав на смерть несчастного и других упавших на него. Впрочем дается и другое объяснение:

По окончании состязания канадские спортсмены стали бросать в толпу сувениры: флажки, американские жевательные резинки, другие предметы. Ушедшие ранее стали возвращаться навстречу выходящим, что создало давку. Кто то из распорядителей закрыл двери, чтоб не впускать назад уже вышедших, что помешало выходящим спастись от напавших за ними. Всего погибло в давке двадцать человек.

«Московская Правда», выходящая вечером, сообщила кратко о катастрофе,

## Пребывание Великого Князя в США в 1974 году

### ПЕРВЫЙ ПРИЕЗД

21-го сентября 1974 года в 8 часов вечера Великий Князь Владимир Кириллович и Великая Княгиня Леонида Георгиевна прибыли в Нью Йорк. Они приехали по приглашению Его Высокопреосвященства митрополита Филарета, чтобы почтить своим присутствием торжественный банкет и официальное закрытие Третьего Всезарубежного Собора Русской Православной Церкви Заграницей.

На аэродроме их встретила группа монархистов, в том числе шесть человек имперцев. Так как произошла задержка на аэродроме и Их Императорские Высочества были очень утомлены после долгой поездки, их сразу отвезли в гостиницу, получив предварительно инструкции на следующий день.

На следующее утро в половине десятого к гостинице была подана машина, и с имперским эскортом, П. Н. Колтыпина и Г. А. Федорова, Их Императорские Высочества были доставлены в Синодальный Собор на литургию. У ворот собора были выстроены имперцы и другие молодые люди с национальными псалмами на руках. Они устроили почетный караул вокруг Великокняжеской четы. Во время службы Их Императорские Высочества стояли на левом клиросе вместе с Ее Высочеством Княжной Верой Константиновной. После окончания литургии был отслужен молебен по случаю успешного завершения Собора. В конце молебна было провозглашено многолетие Их Императорским Высочествам и всему российскому царственному Дому.

После службы Княжна Вера Константиновна поехала с Их Императорскими Высочествами в их гостиницу, чтобы отдохнуть немного перед официальным банкетом.

В два часа начался банкет. Великий Князь, Великая Княгиня и Княжна Вера Константиновна сидели за почетным столом вместе с присутствующими архиереями. Банкет начался с молитвы, после чего был выслушан русский национальный гимн, «Боже Царя храни», в исполнении Национальной Организации Русских Разведчиков, снятый на магнитофонную пленку во время торжественного чествования митрополита Филарета в мае 1974 года.

Во время банкета многие из архиереев приветствовали всех собравшихся с успешным завершением Собора. Все подчеркивали дружескую атмосферу в которой прошел Собор. Надо особо отметить речи Владыки Никона и Владыки Антония Лос-Анжелосского. Они оба выразили великую радость по случаю присутствия на торжестве самого Главы Императорского Дома.

Великий Князь Владимир Кириллович сам выступил с кратким словом, поблагодарив митрополита за приглашение и предоставленную ему и его супруге возможность разделить с русскими людьми столь важный момент в истории эмиграции.

По окончании банкета публику попросили перейти в соседний зал, где произошло официальное закрытие Собора. Было прослушано три интересных доклада, давшие всем представление о деятельности Собора. После короткого слова Владыки Митрополита Собор был провозглашен закрытым.

Великокняжеская чета оставались в Нью Йорке еще две недели. В среду 25-го сентября Они почтили своим присутствием дом Генерального Секретаря и члена Верховного Совета Имперского Союза П. Н. Колтыпина. На обеде присутствовали также член Верховного Совета, Г. А. Федоров, С. А. Лопухин редактор «Согласия» и группа имперцев.

Почетным гостям сначала показали окрестности города Стратфорда, а также и собор Св. Троицы в Бриджпорте, недав-

но перешедший в нашу юрисдикцию. Отец Александр Лебедев, настоятель храма, тщательно показал весь Собор и даже повел Их Императорские Высочества на колокольню. Зайдя на секунду в дом к настоятелю и по соседству к старосте, Их Императорские Высочества вернулись к Колтыпиным и провели остаток вечера в тесном имперском кругу.

В четверг вечером в канун Воздвижения Креста Господня они были на всеобщей в Синодальном Соборе. Здесь можно отметить, что во все время их пребывания в Нью Йорке, их постоянно сопровождали Г. А. Федоров и Н. Н. Высоковский младший.

В субботу 28-го сентября Их Императорские Высочества прибыли на открытие Девятого Съезда Общероссийского Монархического Фронта. Впервые за историю Фронта, русские монархисты удостоились такой высокой чести — присутствия Главы Российского Императорского Дома на торжественном открытии Съезда.

Торжество началось с молебна; служили три иерарха Никон — Вашингтон-Флоридский, Антоний — Лос-Анжелосский и Константин Бризбенский. Владыки произнесли зажигательные проповеди по случаю присутствия Их Императорских Высочеств. Они выразили свой восторг, что Великому Князю удалось побывать на закрытии Третьего Всезарубежного Собора.

По окончании официальной части открытия Съезда Их Императорские Высочества приняли участие в трапезе и чашке чая, после чего они покинули собрание.

В тот вечер Великий Князь проявил особенную благосклонность к Российскому Имперскому Союзу-Ордену и посетил имперский праздник.

3-го октября Их Императорские Высочества изъявили желание посетить храм, где служит протонерей Алексей Охотин, с которым они познакомились на имперском банкете. После короткой ектении в храме Благовещения Пресвятой Богородицы, Великокняжеская чета побывали в гостях у отца Алексея.

На следующий день Их Императорские Высочества навестили Новую Коренную Пустынь в Магопаке. Рано утром они туда выехали, в сопровождении своих постоянных «кадьютантов» и протонерей Бориса Крицкого. После службы и трапезы, Их Императорские Высочества погуляли по окрестностям монастыря, побывали на кладбище, на пруде, и в лесу. Архимандрит Иннокентий, игумен Новой Коренной Пустыни, с большой любовью показывал Великокняжеской чете свои владения.

В субботу они были приглашены в гости к своей старой знакомой, болгарской Царице, гостившей в тот момент у своей дочери в Нью Джерси, а в 8 часов вечера уже был назначен их отлет назад в Европу. Их Императорские Высочества должны были вернуться в Северную Америку опять через полтора месяца. Расставание было только временное.

### ВТОРОЙ ПРИЕЗД

15-го ноября Их Императорские Высочества прибыли вторично в 1974 году в Соединенные Штаты, в этот раз по приглашению Принстонского Университета. Великого Князя Владимира Криловича попросили прочитать доклад в Принстоне на тему «События 1917-18 годов и возможность восстановления монархии в России».

На аэродроме Их Императорских Высочеств встретил студент Принстона, Скот Бернат, устроивший приезд Великокняжеской чете. Гостям был предоставлен лимузин чанслера университета. Их привезли в старинную, уютную гостиницу, расположенную вблизи университета. Монархические деятели П. Н. Кол-

не говоря о количестве задавленных, но иностранные журналисты путем расспросов свидетелей установили, что было подобрано и вывезено 20 трупов, а помятые были отвезены по больницам на автобусах скорой помощи.

Внимательно прочитав первый номер журнала «Континент», вполне согласен с резко отрицательной оценкой П. Панина в номере 1304 «Нашей Страны» от 25-го февраля с. г. Особенно возмущает меня Андрей Синявский, оскорбляющий ругательным названием «сука» нашу роди-

ну. Также возмущает еврей Галич, оскорбляющий Христа на подобие советского «Безбожника», который большевики сами прекратили выпускать в годы Второй мировой войны. Для нас авторы-богоульники и ненавистники России больше не существуют. Мы должны смотреть на этих блудословов, как на своих политических врагов. Грустно, что с такими отщепенцами общается посещающий в Цюрихе наш православный храм А. И. Солженицын и носящий на груди крест священник Шмеман.

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

МИХАИЛ КЛИМОВ

## Летний лагерь НОРС в Аргентине

На обрывистом берегу Атлантического океана, в сосновом лесу, в 420 километрах от Буэнос-Айреса, на высокой мачте, реют два флага: голубой-белоголубой и бело-сине-красный. Это национальные флаги — аргентинский и русский. Эмблема тех, кто живет в семи больших палатках. Это лагерь русских скаутов НОРС.

Иде только не реял русский трехцветный флаг, над лагерями НОРС, в Аргентине.

Его можно было видеть: дважды над озером Часкомус, где в свое время свободолюбивые индейцы, до последнего воина, защищали свои земли; трижды в живописном лесу Эсейсы, в окрестностях Буэнос-Айреса; в тихой, утонувшей среди столетних гигантов-евкалиптов, Ля Рехи, в 50 км. от столицы; 15 раз — на излюбленном скаутами берегу тихой реки Лухан в городе того же названия; трижды в горных дебрях, знаменитого своими озерами и ледниками Сан Карлос де Барилоче в Кордильерах; затем на высоте 2000 метров в самом сердце горной цепи Анд, в 100 км, от города Мендозы. И наконец, на берегу Атлантического Океана.

Место, для этого (26-го), летнего лагеря НОРС, избрано потому, что в этом году в Мар дел Плата, был организован Международный Слет Скаутов «С. И. П. — 75», по случаю празднования 100-летия со дня основания, знаменитого аргентинского курорта. Близость лагеря НОРС к месту Международного Слета Скаутов давала возможность, русским скаутам, без особых дополнительных затрат, принять участие в Слете. Чистый воздух с необъятных просторов океана, сосновый лес, песчанная сухая почва, чистая питьевая вода, насос «бомба» в самом лагере, близость продуктовых магазинов и бесплатная медицинская помощь, в случае необходимости, в больнице, соседнего с лагерем курорта Чападмалал.

Ежедневное, двукратное, купание в водах океана и первоклассный песчаный пляж доставляли наслаждение лагерникам.

Лагерный день, полный хлопот, забот и наслаждений, на лоне природы, ежедневно заканчивался вечерним костром. Эти костры привлекали многочисленных соседей туристов, бивакующих в том же лесу. К первому костру, русские песни привлекли около 50 человек, а к последнему, 24-го января, собралось более 300 человек. В этот день 8 скаутов давали Торжественное Обещание, с интересом и напряжением наблюдаемое всеми присутствующими гостями.

16-го января на лагерь налетел свирепой силы ураган. Полотнища вторых крыш палаток, «стреляли» как пулеметы. По сигналу «Тревога!», все лагерники, подобно матросам в шторм, стали на борьбу со стихией. Победителями вышли скауты, но три палатки получили «ранения» — их вторые крыши оказались разорванными. Невольно вспомнился скаутмастер А. Н. Князев с его скаута-

ми, переживавшими на острове Тубабао, тайфуны по силе превосходящие здешние ураганы.

По вечерам, когда скауты становились на молитву, можно было видеть поодаль группы людей, с интересом и вниманием, наблюдавших и слушавших стройное пение наших православных — русских молитв. С каждым днем эти группы были все более многочисленнее и ближе приближавшиеся к молящимся скаутам.

Некоторые из наблюдателей, вслед за скаутами, осеняли себя крестным знаменем, т. е. молились вместе с ними.

Сорок лагерников жили дружной семьей. Смех и веселье преобладали над всем остальным.

По утрам кое-кто вставал раньше подъема, чтобы наблюдать, неповторимую картину восхода солнца из вод океана.

22 января, около 10 часов утра, раздался пронзительный крик одного из малышей; «Киты, киты!». Действительно у самого берега в водах океана плавали, играя, морские «чудища», но это были не киты, а большое стадо «тонинас», подобные дельфинам морские животные, но доходящие до 4-5 метров длины. Их огромные, черные туши легко взлетали над водой и изогнувшись луком, снова ныряли. Повидимому здесь проходили большие косяки рыб и «тонинас» на них охотились. Зрелище это продолжалось более часа.

Разнообразным лагерной жизни были поездки в Мар дел Плата, для знакомства с этим знаменитым курортом и в Чападмалал, летняя резиденция президента Аргентинской Республики, где на озере скауты с наслаждением катались на лодках-велосипедах.

25-го января весь лагерь был приглашен на костер в лагерь соседей, аргентинских скаутов, а 26-го января, патрули: «Рысь» и «Орлы» с руководителями и начальником Отдела НОРС, уехали в Мар дел Плата на Международный Слет Скаутов «С. И. П. — 75», организованный усилиями Государственного Института Аргентинских Скаутов — «И.Н.С.А.» и Союзом Аргентинских Католических Скаутов — «У.С.К.А.»

«С. И. П. — 75» был разбит на 8 лагерей — в общем 2000 скаутов. Наши патрули оказались: «Орлы» в 5-ом, а «Рысь» в 6-ом лагерях.

26-го января, в присутствии мэра города Мар дел Плата, членов правительства, представителей армии, флота и авиации, представителей Церкви и приглашенных гостей, состоялось торжественное открытие Слета. Скауты Боливии, Парагвая, Перу и двух скаутских организаций Аргентины, возглавлялись Старшими скаутами этих стран, а армяне, китайцы, венгры, поляки и русские, руководителями своих делегаций: поляки начальником Отдела скм. Смоглибовским и русские начальником Отдела НОРС, скм. Н. М. Седяревичем.

Все главы иностранных делегаций бы-

Доклад Великого Князя прошел очень успешно. На студентов произвел ослепительное впечатление тот факт, что он прекрасно говорит по-английски; с настоящим британским акцентом. Но Великий Князь так же превосходно говорит и на четырех других языках.

С самого начала он захватил свою аудиторию и не терял во время всего доклада. Он прочел его как лучший лектор, хотя сам признался, что Он впервые читал подобный доклад. Он начал на юмористической ноте, серьезно провел главную часть, и кончил религиозным образцом, напомнив всем о пророчестве Иезекииля, читаемое каждый год в Страстную Пятницу. По окончании зал загремел рукоплесканиями.

Объявили, что Его Императорское Высочество ответит на несколько вопросов из зала. Хотя вопросы задавались на самые каверзные темы, например вопрос о разных национальностях, о самостийниках, лже-цесаревиче, и др., Великий Князь отвечал дипломатично и спокойно. Один его ответ особенно понравился: речь шла о еврейском вопросе, и задавший вопрос сказал: «Но ведь при монархии всегда нужен козел отпущения...» на что Его Императорское Высочество спокойно ответил «Это явление можно заметить и при других формах правления». Последовали громкие рукоплескания.

Б. ГАСАН

## “EL FORTIN” ВМЕСТО “CABILDO”

После выхода в свет 22-го номера органа аргентинского традиционного национализма журнала *Cabildo* (от 7-го февраля с. г.), правительство запретило его издание и конфисковало находящиеся в продаже экземпляры.

Одновременно редактор журнала Рикардо Куртчет получил письмо от коммунистической террористической организации ERP уже убившей — в спину, конечно — множество аргентинских патриотов, в том числе профессоров — националистов, стойких христиан Карлос Альберто Сачери и Хордан Бруно Жента.

В письме объявляется смертный приговор редактору журнала и его сотрудникам. Но в какой форме, какой терминологией! Более законченного примера сатанизма трудно себе представить.

Однако редактор и его ближайшие молодые сотрудники — секретарь редакции Висенте Гонсало Массот и заведующий административной частью Хуан Карлос Монедро не устали. 20-го марта ими выпущен первый номер нового журнала «El Fortin». За исключением названия, по оформлению и содержанию, это все тот же «Cabildo». В номере, наряду с интереснейшим, жгучим материалом, помещено письмо террористов — этот документ должна бы прочитать вся страна, в особенности все христиане, чтоб воочию убедиться в буквально дьявольской сущности красных убийц.

Мы русские белые, всю жизнь боролись против них, и потому они нам хорошо знакомы. Но также потому, нам особо близка смелая позиция талантливых и честных аргентинских журналистов. Так не оставим их в одиночестве! Примкнем к ним и будем плечо-о-плечо с ними вести борьбу против той же красной армии, с которой мы сражались в двадцатых и сороковых годах. ERP и Montoneros это живое воплощение наших Каляевых, Богровых, Троцких и Дзержинских. Так придем же с помо-

ли приглашены на трибуну для почетных гостей. После речей мэра города, представителей правительства, Папского Нунция, военных представителей и Старших скаутов обеих организаций Аргентины т. е. организаторов, главы иностранных делегаций направились к матчам и под звуки аргентинского национального гимна подняли свои национальные флаги. Высоко над лагерем «С. И. П. — 75», на фоне зеленого леса, а за ним синего океана, как исполненные мотыльки, затрепетали всеми цветами, флаги разных национальностей и среди них — наш трехцветный русский флаг.

Президент Государственного Института Аргентинских Скаутов «И. Н. С. А.» доктор (судья) Виктор Марун — объявил Слет «С. И. П. — 75», открытым.

2000 скаутов бегом «прошли» перед почетной трибуной. Больше всех аплодировали китайцам и русским.

Начались будни Слета т. е. — нача-

лось интенсивная скаутская деятельность.

Нужно было оборудовать «уголок» патруля — соорудить ворота, стол, кухню, умывальню. Очистить всю территорию лагеря. Минимум три раза в день приготовить еду (каждый патруль самостоятельно) и принять участие в общей жизни лагеря. В это входили; массовые игры, по лагерям или по Слету, состязания, походы, экскурсии (наши скауты ездили в г. Балкарсе, где находится станция «Сателлитов» и в Отцовские горы).

Кроме того нужно было готовиться и принимать участие в кострах; по отрядам, по лагерям и в «Большом костре» Слета. Нужно было помнить, что ежедневно, от каждой национальности по два скаута в полной форме, в 8,30 часов утра для подъема и в 8 часов вечера для спуска национальных флагов, должны были быть перед матчам с флагами своей нации, на «Большой Арене». Русские ска-

человеке, даже неотесанном американце, есть врожденное, инстинктивное стремление и уважение к настоящей высшей власти.

После обеда был устроен неофициальный семинар с Его Императорским Высочеством. Присутствовал человек сорок студентов. Опять задавались вопросы на всевозможные темы. Великий Князь отвечал с такой уверенностью и спокойствием, но и с такой убедительностью, что в конце разговора, некоторые его собеседники стали сторонниками монархии. Другие же серьезно задумались.

В среду 20-го ноября Их Императорские Высочества приехали в Нью-Йорк. Вечером они приняли у себя на квартире нескольких имперцев, которые привезли фильм заснятый во время первого их приезда в этом году. После просмотра фильма они поехали на ужин устроенный в их честь Руководящим Центром О. М. Ф.

Их Императорские Высочества улетали в четверг вечером. Перед этим Они на короткий срок заехали к Г. А. Федорову. В половине десятого Их Императорские Высочества улетели обратно в Европу.

И. Б. И. С.

И. Б. И. С.

Чеки следует выписывать на имя Juan Carlos Monedero. Цена годовой подписки в Аргентине: 100 новых песо. Адрес редакции:

“El Fortin” Casilla de Correo 1073. Cerreo Central. Buenos Aires.

тыпин и Г. А. Федоров получили специальное приглашение постоянно присутствовать при Их Императорских Высочествах.

16-го ноября гости посетили университет. В пять часов после обеда устроена встреча Их Императорских Высочеств с некоторыми специально приглашенными студентами. На ней присутствовало несколько профессоров, а также и некоторые представители русской эмиграции, в том числе Князь А. Щербатов, А. А. Зилоти, Колтыпины и Федоровы.

Вечером еще до появления Их Императорских Высочеств зал был набит до предела. Все места были заняты; студенты сидели в проходах, на лестницах, даже на полу перед подиумом. В конце концов пришлось закрыть двери, так как становилось опасно тесно. Впоследствии стало известно, что в зале рассчитанном на 150 человек, поместилось 300! За всю историю университета никогда не было такой многолюдной аудитории на подобной лекции. Даже когда в прошлом году приезжал один очень известный «левый» американец читать доклад, то собралось меньше публики, и половина ушла в середине доклада. Во время лекции Великого Князя не только, никто не уходил, а наоборот, невозможно было уместить всех желающих присутствовать.

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

Г. Б. СЕРГИЕВСКАЯ

Нам пишут из Нью Йорка:

После долгой и мучительной болезни скончалась вице-председательница Толстовского Фонда Гертруда Бертольдовна Сергиевская, вдова знаменитого летчика, общественного и политического деятеля Б. В. Сергиевского.

При жизни и после смерти своего мужа Г. Б. Сергиевская, обладавшая значительным состоянием, щедро помогала русским эмигрантам и их организациям. Особенно велика была ее помощь Толстовскому Фонду, но, кроме него, этой помощью в течение многих лет пользовались Русский Обще-Воинский Союз, Союз русских военных инвалидов, Союз георгиевских кавалеров, Литературный Фонд и многие другие воинские и благотворительные организации. Не будучи православной, Г. Б. Сергиевская и после кончины Б. В. Сергиевского продолжала помощь, оказывавшуюся им Синоду русской зарубежной Церкви, Св. Серафимовскому Фонду, Св. Сергиевской

гимназии в Нью Йорке. Щедрой поддержкой покойной пользовались также многие больные или пожилые русские эмигранты.

Отличительной чертой Г. Б. Сергиевской, как и ее покойного мужа, была та скромность, с которой они ежегодно тратили десятки тысяч долларов на русские зарубежные нужды, отклоняя какие-либо проявления гласной благодарности.

Куплю энциклопедический словарь Брокгауз и Эфрон

Обращаться в редакцию "Нашей Страны".

### "ЛЕТОПИСЬ ПЕРЕЖИТЫХ ГОДОВ".

Новая книга сотрудника «Нашей Страны» — Ю. А. Слэзкина. Воспоминания, начиная с детских лет и охватывая период службы автора в Ингерманландском гусарском полку и участия его в Первой Мировой и Гражданской войнах, — до пребывания частей Белой Армии в Галлиполи. Там же повесть «ДРУЖБА». 168 страниц.

Книга вышла в ограниченном числе экземпляров.

Цена по предварительной записи до 1-го мая — \$ 50 — новых песо.

Книгу можно приобрести в Издательстве «Нашей Страны».

## АНАТОЛИЙ СТЕПАНОВИЧ ГОРЕЛОВ

INMOBILIARIA ALEMANA BALLESTER

SANTA FE 1791 - Martínez - T. E. 798 - 0307

CORRIENTES 132 - Villa Ballester - T. E. 768 - 1892

MARENGO 112 - Villa Ballester - T. E. 768 - 1699

Av. VELEZ SANSFIELD 5698 - Munro - T. E. 762 - 4485

RONDEAU 425 - Mar del Plata - T. E. 8-0106

- Продажа и покупка домов, квартир, имений и помещений для индустрии

- Квартирный вопрос вообще

ВСЕВОЗМОЖНЫЕ СТРАХОВКИ.

Открыто каждый день, включая субботу и воскресенье.  
Землякам скидка.

† На 92-ом году жизни 29-го марта скончалась и похоронена на Британском кладбище наша дорогая мама и бабушка

ЕЛЕНА ВАСИЛЬЕВНА ШЕХОНИНА

урожд. СЕРГЕЕВА

6-го апреля после Божественной литургии будет отслужена панихида в Кафедральном соборе (Nuñez 3541). Семья

## НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ  
МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Издатель-Редактор

Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Со-Редактор

Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы.

Телефон Редакции: 52-7426.

ской Академии Генерального Штаба в 1916 году.

В своей книге Юрий Алексеевич красочно изложил свою биографию, от детства и до Галлиполи, дающую ценный материал историкам, для изучения эпохи.

Свой труд он закончил беллетристикой — повестью «Дружба», из уланской жизни. Повесть написана хорошим литературным языком и читается легко и с интересом. Книгу рекомендую старикам для воспоминаний невозвратного прошлого, а молодежи для ознакомления с красотой русского быта.

С. ВАКАР

## Зарубежная Жизнь

75-ЛЕТИЕ СОТРУДНИКА "НАШЕЙ СТРАНЫ"

На днях, старейшему сотруднику изданий И. Л. Солоневича Сергею Львовичу Бойцеховскому исполнилось 75 лет. Ровесник века С. Л. Бойцеховский прожил плодотворную, напряженную, надело проведенную жизнь. Поздравляя дружески со знаменательным днем рождения редакция «Нашей Страны» и секретариат Российского Народно-Монархического Движения желают Сергею Львовичу здоровья и сил для еще долгих лет такого же стойкого, нужного Зарубежью и подсоветской России, жертвенного стояния за веру, царя и отечество.

РЕДАКЦИЯ

АРГЕНТИНСКИЕ СТИХИ О РУССКОМ ХРАМЕ

В рождественском (1297-ом) номере «Нашей Страны» было воспроизведено посвященное церкви Покрова Пресвятой Богородицы в Темперлее (пригород Буэнос Айреса) стихотворение аргентинского поэта. Однако автор был назван неправильно. Его имя — д-р Эктор Негри. Он адвокат, профессор Буэнос-айресского университета, политический деятель и сотрудник литературного приложения газеты «La Prensa».

Для желающих ознакомиться со стихотворением в его оригинальном испанском тексте сообщаем, что автор включил его в свой 3-й сборник стихов «Antiguo Amor». Книга вышла в декабре 1974 года в Издательстве «El Coloquio» и ее можно приобрести за 16 новых песо в одноименном книжном магазине на улице Junín 735. Телефон: 46-2784.

уты оказались самыми аккуратными в исполнении этого своего национального долга. Ни одного опоздания или отсутствия.

27-го января весь Слет посетил город Мар дел Плату и делегаты, по одному от каждой национальности, возложили венки перед памятниками героев Аргентины; генерала освободителя Хозэ Сан-Мартина и адмирала Гижермо Браун.

Газеты писали: «... 2 000 скаутов полонили Мар дел Плату».

Вечером, там-же, в большом шатровом зале, скаутам показали свето-звуковой монтаж об Аргентине.

Начальником Слета «С.И.П. — 75» был Старший скаут Аргентины, инж. Роберто Перейрас, а его заместителем Старший скаут Католических скаутов Элио дел Бока.

Глава русской делегации, скм. Н. М. Седяревич, был избран «Деканом» всех иностранных представителей и Заместителем начальника Религиозной Комиссии Слета.

28 января скм. Н. М. Седяревич провел беседу о России перед многочисленной аудиторией скаутских руководителей. Беседа продолжалась полтора часа и ему было задано много, самых разнообразных вопросов, связанных с трагедией русского народа. С особым вниманием были выслушаны ответы на вопросы о трагической гибели русской Царской Семьи и о Великом Князе Владимире Кирилловиче. Очень многие из слу-

шателей уже раньше читали книги о России и с любовью отзывались о русском народе.

Патрули скаутов; русских, поляков, китайцев и армян, пользовались всеобщим вниманием и симпатиями всех участников Слета. Нужно признать, что эти скаутские делегации высоко держали имена своих народов и были образцовыми представителями своих организаций. Дружба, дисциплина и выправка всех этих скаутов замечалась на каждом шагу и их «Патрульные уголки» были местом «паломничества» всего юного населения Слета.

Прощальный костер на берегу океана и торжественное закрытие Слета, с церемонией последнего спуска флагов, тоже главами делегаций, раздача призов и памяток иностранным делегациям, колоссальный «Братский круг» и прощание скаутов друг с другом, были моментами не только незабываемыми, но в высшей степени и трогательными. Все иностранные делегации в лице патрулей, получили от города дипломы с оглашением их — Почетными гостями Мар дел Платы. Главе делегации Отдела НОРС вручен большой кожаный овал, 60 на 40 см., обшитый вокруг кожаной тесемкой, со знаком Слета, в центре и надписью: «Аргентинские скауты — Русским скаутам».

Звеновой патруля «Рысь» НОРС, был оглашен лучшим патрульным лагеря. Как курьез — первый приз за скаутский бег получило звено «Черепаша».

Все скауты вернулись в Буэнос Айрес в специальном поезде — совершенно бесплатно. Весь лагерьный багаж доставлен был по указанному адресам военными грузовиками. Скм. Н. М. Седяревич получил официальное приглашение от Старшего Скаута Парагвая принять участие в Международном Скаутском Джембори скаутов южного континента Америки, со своей русской скаутской делегацией. Это «Джембори» организуют скауты Парагвая.

13-ий канал телевидения в своих съемках Слета, уделил много места и времени русским скаутам, что демонстрировалось по всей сети связанной с 13-м каналом и во всех странах с испанским языком. Газета «Ла Расон» тоже написала о русских скаутах и о их Руководителе власовце Н. М. Седяревиче.

НОРС в Аргентине является здесь единственной русской национальной организацией выступающей публично, с нашим русским трехцветным флагом, по несколько раз в году.

Кроме своих собственных лагерей, НОРС ежегодно принимает участие в слетах или лагерях, в государственном масштабе.

Всегда и всюду НОРС выступает со своим русским трехцветным флагом.

Начальник Аргентинского Отдела НОРС, скм. Н. М. Седяревич, избран дважды в Национальный Совет Государственного Института Аргентинских Скаутов, со званием Национального Советника.

Скм. Седяревич назначен также — Координатором всех иностранных скаутов, проживающих и работающих в Аргентине.

НОРС является русской молодежной организацией, никогда и ни от кого — либо, никакой денежной помощи не получавшей и не получающей.

Вся работа русских скаутов НОРС — ведется исключительно жертвенными усилиями самих скаутов.

Большинство детей-скаутов НОРС принадлежат к немущим семьям. Большой процент сирот или полусирот. Характерен следующий факт. Проживающая в городе Мар дел Плата г-жа Одиенц, через посредство своих знакомых инженера Громыко и майора Якимовича, в свое время предложила бесплатный отдых в своей гостинице, с полным содержанием, 10 беднейшим детям, членам русских молодежных организаций. Из списков представленных четырех организаций: Сокола, ОРЮР, Витязи и НОРС были выбраны действительно самые бедные и все они оказались, русскими скаутами из НОРСа. И так каждый раз скаутам НОРС в Аргентине была оказана действительная, существенная помощь, благодаря чуткому сердцу, справедливой г-жи Одиенц. Большое ей спасибо. НОРС никогда этого доброго дела не забывал и не забудет.

МИХАИЛ КЛИМОВ